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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Активност антиоксидативних ензима у утерусу је зависна од 

еструсног циклуса 

Тања Граховац, Никола Таталовић, Теодора Видоња Узелац, Марија Славић, 

Александра Николић-Кокић, Душко Благојевић, Зорана Орешчанин Душић 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију, Београд, Србија, 

tanja.grahovac@ibiss.bg.ac.rs 

Женке пацова имају хормонски контролисан еструсни циклус који изазива 

регуларне цикличне ткивне и ћелијске промене. Стога, експерименти који се 

изводе на женкама треба да укључују проверу фазе циклуса и рад на јединкама које 

су у истој фази. Уобичајено је да се узимају женке у еструсу, али како еструсна 

фаза траје 15-24 h, женке третиране у еструсу после 6 h ће бити и даље у еструсу у 

већини случајева, али већ после 24 h су у метаеструсу. Наши претходни резултати 

показују да ефекти на женкама пацова зависе од фазе циклуса када је апликација 

фармаколошки активним агенсом урађена.
1
 Како је изоловани утерус један од 

фармаколошких ex vivo модела избора испитивања деловања фармаколошки 

активних супстанци, укључујући и редокс активне, промене у утерусу директно 

подложне цикличности могу утицати на ефективност учинка, те и давати 

варијабилне резултате активности. Стога смо у овом раду мерили активност 

антиоксидативних ензима (супероксид дисмутаза – SOD, каталаза – CAT, 

глутатион пероксидазе – GSH-Px и глутатион редуктазе – GR) у утерусу у 

различитим фазама еструсног циклуса. Утеруси у еструсу имају нижу SOD2 и 

вишу GSH-Px активност у поређењу са другим фазама. Активност GR у еструсу и 

проеструсу су биле више у поређењу са метаеструсом и диеструсом. Ове промене 

су у вези и са хормоналним и са редокс статусом утеруса током циклуса. Наши 

резултати показују да физиолошки, а посебно редокс одговор на екстерне 

стимулусе може бити другачији у зависности од фазе еструсног циклуса. 

1. Tatalović, N., Vidonja-Uzelac, T., Mijuškovoć, A., et al., 2017, FEBS J. 284:P.3.3.A-015. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
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